

PRECIOS
Un mes. 2'25
Fuera: Trimestre. 8'00
Extranjero: Semestre. 16'00
NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 12 de Marzo de 1933

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Resumen parlamentario

Otra semana de espera

La descomposición entre los radicales socialistas

Otra semana con el Gobierno «de corpore insepulto». Hiede ya pero ahí está todavía ante el asombro de toda España y con estupor de sus propios adeptos que no saben a que medio decoroso recurrir para salir con dignidad del atolladero. Esperemos el desenlace en la semana próxima. Y cuando más se demore mayor ignominia lo envolverá. La sesión parlamentaria del jueves ha dejado huella honda en el país. La del viernes puso de manifiesto la desconfianza que va minando a la mayoría. Y de la mayoría, el grupo radical socialista, es el que mayor señales de descomposición ofrece. La primera reunión sobre lo de Casas Viejas fué edificante. Los ministros con un impudor digno de aquellos ministros del rey, votaron por el voto de confianza y por la continuación en el Gobierno. De la del viernes dió testigo de tanta excepción como el señor Ruiz V.lla, dió esta referencia elocuente: «La votación la han ganado los partidarios de la situación por dos votos: 17 contra 19 a favor, porque el del presidente, por ser tal, no debemos contarla, y uno que se unió a la mayoría. No asistieron los ministros, pero sí los directores generales. El Gobierno por lo tanto, está moralmente derrotado. Como Azaña dejó en libertad a las minorías, libertad que no se puede conceder porque es atribución de los partidos, se pretendió que explicaríamos nuestros votos separando la responsabilidad criminal de la política. Creemos muchos que el Gobierno no tiene responsabilidad criminal, pero sí política. En este sentido explicamos los votos. Ahora, al ser derrotados, el acuerdo es que votemos en favor del Gobierno y que guardemos silencio. Así no hay partido ni hay nada. Sólo una masa que va detrás de la fuerza indudable que emana del Gobierno. Otro radical socialista que no se mordía la lengua era el señor Perez

LOS DEL «CORRO»

La cuestión es poner en ridículo al Gobierno

Dice «La Voz», de Madrid: «Con la monarquía, Casas Viejas hubiera sido una fecha más del calendario lúgubre de las represalias españolas.» «¡Caramba! Y ahora, ¿no es lúgubre lo de Casas Viejas? De modo que los 16 hombres fusilados sin formación de causa, ¿no es lúgubre cuando gobiernan los que gobiernan ahora? ¡Se lee cada majadería...! Comentando «Ahora» aquella parte del discurso del señor Martínez Barrios en la que reclamaba la verdad oficial sobre lo acontecido en Casas Viejas, dice: «No hay verdad oficial ni tiene por qué haberla. Hay unas sospechas que han dado lugar a la apertura del correspondiente procedimiento judicial...» Con que «unas sospechas», ¿eh? De manera que los documentos leídos en el Parlamento no reflejan nada más que una «vaga sospecha», ¿no es eso? Y, claro, con tan mezquinos elementos de criterio, el Gobierno no puede decir cuál es la verdad... a los dos meses de ocurrido el luctuoso acontecimiento. Dice otro: «La responsabilidad del Gobierno está a salvo en lo fundamental... «El Gobierno no ha puesto trabas a la depuración.» Pero, han perdido el juicio los periódicos del corro? El juicio y... la memoria. El juicio para decir cosas tan peregrinas y nuevas como esas que se dicen en relación con las responsabilidades. Y la memoria para haberse olvidado ya de que fué el Gobierno (y por eso debe alcanzarle ya alguna responsabilidad), el que se opuso al nombramiento de una comisión parlamentaria cuando llegaron a la Cámara las primeras «sospechas» de que en Casas Viejas había ocurrido algo anormal. Si entonces la Prensa «dicta»—¡esa misma de los comentarios de ahora!—salió a la calle diciendo cosas adecuadas a este titular: «El jefe del Gobierno deshace con su discurso todas las fantasías acumuladas sobre el episodio de Casas Viejas», ¿cómo puede decir ahora lo «ue dice»? ¡A las cosas que obliga el consiguiente...!

«JETTATURA»

Azaña ya no sonríe...

Continúa el Gobierno «patinando» en el gravísimo asunto de Casas Viejas. No es que anteriormente pisara terreno muy firme, pero la escalofriante tragedia de Benalup ha desconcertado hasta tal punto a los ministros, escudados en un incomprensible y absurdo «ignoro», que hasta el mismo presidente del Consejo, hombre frío, inalterable, jactancioso y agresivo, comienza a «nbarullarse». No es el Azaña de estos últimos días, el hombre que se ufana de su soberbia, el que, erguido sobre una mayoría obediente, pronta a todas las sumisiones—y claudicaciones—hallaba la réplica apropiada al dardo del adversario, o el apóstrofe culebreante con el pretendía mantenerse fuerte en su Sinaí. Azaña ya no sonríe. Es el gobernante que se perca de su fracaso, que se ha dado, aunque tardíamente, cuenta de que pasó su hora—la hora de los malabarismos y de las actitudes espectaculares—, y, sin fuerzas físicas, agotada ya toda la fuerza moral, se rinde a la evidencia. Y aunque hace esfuerzos titánicos para justificar su permanencia en el Poder, sabe que su actuación como gobernante ha terminado; que no puede prolongar su existencia ministerial, por nuevos votos de confianza que le otorgue la disciplina mayoritaria; que si no se va, en suma, se le obligará, para bien de la República, al éxodo. Como los gladiadores romanos, el señor Azaña, ensombrecido ya por el pesimismo, quisiera quedar al caer, si no con la dignidad del legislador aureolado de todos los prestigios, en una de cuantos se estremerieron con la espantosa tragedia del pueblito gaditano. Tal deseo es disculpable; pero lo que no tiene disculpa es que se obstine en hacer interminable la agonía, toda vez que con ello se crean dificultades al Régimen y se pone en peligro algo que está muy por encima del Gobierno y de los que al Gobierno tratan, aunque en vano, de apoyar y defender. Cualquiera que sea el momento que el señor Azaña elija para dar a la opinión pública su postre adiós, no por ello se librará quien de esa opinión hizo caso omiso del temido anatema. Algo fatal seguirá como la sombra al cuerpo, a quien quedará reducido a la condición de judío errante. Y de esa inquietud en que perennemente vivirá el hombre desposeído del cargo, nadie sino el propio señor Azaña será el responsable. Aunque no lo fuera «oficialmente», de la tragedia de Casas Viejas, cuyos muertos seguirán mandando...

Vida teatral

Juan Bonafé

Hoy se despide la notabilísima Compañía de Juan Bonafé, el gran actor cómico que con éxito sin igual actúa en el Teatro Principal.

Por la tarde se representará la graciosa comedia de Serrano Anguita «Papá Gutiérrez», y por la noche la graciosísima de Antonio Paso, «El orgullo de Albaicete» que es sin duda una de las obras más acertadas del género astrakanesco.

Fú-Manchú

El próximo viernes día 17, debutará en este mismo Teatro el prodigioso artista chino Fú Manchú, al frente de su Compañía en que figuran danzarinas eminentes y artistas notables. Fú Manchú viene precedido de un nombre artístico relevante que unido al misterio de su trabajo, nos hace esperar un éxito para los pocos días que actuará en Alicante.

Zarzuela

Zarzuela grande, por todos conceptos, es la que oiremos a finales de este mes, a cargo de la Compañía procedente del Teatro Lírico Nacional, que se presentará en Alicante con la reposición de «Luisa Fernanda», cantada por Matilde Vazquez y Laura Nieto, dos tipos que figuran a la cabeza del cuadro artístico de actores españoles.

Salón España

En este popular teatro y por la Compañía de Dramas y Comedias valencianas que tan acertadamente dirigen los populares actores alicantinos Angel Más y Manolo Álvarez, se estrenó la comedia cómica lírica «Per fi ve el diputad» de los autores Fuentes y Sanjuan, música del maestro alicantino Manuel Ríos. La obra fué interrumpida en varias ocasiones por los aplausos del público, haciendo levantar numerosas veces el telón al final para corresponder los autores a las atronadoras ovaciones. El público salió satisfecho del estreno y agradeceríamos ver nuevamente la representación de esta obra que constituye un gran triunfo para sus autores, y honor para el empresario señor Romeu que sabe lar a sus paisanos espectáculos de tono alicantinista. El salón se vió durante las dos representaciones totalmente lleno para escuchar los graciosos chistes de la obra, y la música del eminente maestro alicantino Manuel Ríos, de inspiración y gusto sobresalientes habiendo demostrado una vez más que Ríos es un músico grande y fácil, al cual Alicante quiere tributarle los cariñosos aplausos que se merece, ya que en su día le fué imposible hacerlo por hallarse ausente. Desde estas columnas rogamos a la empresa del Salón España ponga en escena todas cuantas representaciones el público desee ya que es obra puramente alicantina y dedicada con un gran acierto a nuestra gran fiesta de los «fogueres».

INDIFERENCIA...

La huelga de los electricistas

El Sindicato de Gas, Agua y Electricidad, ha remitido ya al Jurado Mixto las bases presentadas a Riegos de Levante y las contrabases de esta Compañía, para que dicho organismo oficial pueda comenzar a actuar con conocimiento de causa.

Ayer tarde una comisión de la Sección de Electricidad del mencionado Sindicato se trasladó en automóvil a Alcoy donde celebró una entrevista con sus compañeros de profesión, relacionada con el planteamiento de la huelga de cuyas entrevistas regresaron los comisionados con esperanzas de que el paro representa en la industrial ciudad.

Por su parte Riegos de Levante no ha reanudado aun las negociaciones con sus obreros que tienden a solucionar esta huelga.

Lo mismo puede decirse del Gobernador que hasta ahora se ha cruzado de brazos.

A última hora de la tarde de ayer, la policía se personó en el local del Sindicato de Gas, Agua y Electricidad, situado en la calle de las Navas, tomando nota de los componentes de la Directiva y sus domicilios.

Los socialistas llevan ya el estigma de Casas Viejas para mucho tiempo.

Ellos se encargarán de que nadie lo dude, el miércoles votando la confianza al Gobierno que presenció la tragedia de la que se enteró... dos meses después y luego de haberla negado.

Pero es que la conciencia de muchos es una viscera que se llama estómago y que confunden con la palabra disciplina,

En Avila

Avila (Tel).—Comunican de Bohodón que se declaró la huelga general. Menudearon los incidentes.

Los huelguistas piden que se facilite trabajo a todos los parados.

En Tarragona

Tarragona, (Tel).—Solucionóse la huelga planteada en uno de los más importantes talleres de fundición.

Advertisement for Hembrasil medicine, including text: 'Hay algo en su vida íntima que no le deja ser completamente feliz?' and 'GARANZIA DE FELICIDAD, CALMO Y TRANQUILIDAD'.

Conflictos sociales

En Valencia

Valencia (Tel).—Prosiguieron ayer las negociaciones para hallar una solución al problema planteado por los obreros electricistas. Se cree que en la nueva reunión que se celebrará hoy domingo se encontrará la fórmula definitiva de concordia.

Espléndido Surtido

NEBI VEINTIUNA CLASES de galletas finas

MEDIAS LATAS, PTAS. 5,25 KILO



CORREO DE CATALUÑA

El pleito sindicalista

Los sindicatos de Cataluña están celebrando su pleno regional. Allí en un cine de barriada obrera, San Andrés, una multitud densa llena el local gritó y humos. Allí están todos, los ortodoxos de la F. A. I., y los heterodoxos que pretenden canalizar la C. N. T. reflexivamente, sin extremos cimientos revolucionarios epilépticos y con una clara acción. Por encima de las anécdotas está planteada la lucha entre el sindicalismo puro, es decir, el sindicalismo democrático, y el sindicalismo anarquista, en un cuadro por la F. A. I. dictando impetuosamente el comunismo libertario y sosteniendo la quimera de una posible conquista del poder.

Sabadell contra Barcelona. Sindicalismo contra F. A. I. Posibilismo contra totalismo. Realidad contra dogma. Y en el fondo, respeto u hostilidad ante la República. También, en ese cine de arrabal se están decidiendo parte de los destinos de España, porque Barcelona es la C. N. T., y la C. N. T. llega hasta Casas Viejas, y Casas Viejas en el Parlamento.

Sabadell será vencido. Incluso ha pedido su reingreso en la C. N. T. Entonces, se dirá, ¿a qué vino su rebelión, proclamando su independencia? ¿Por qué, ahora, pide una absolución, después de haber tenido un momento de airosa herejía? Nosotros, afirman los representantes de Sabadell, aceptamos la acción directa, y rechazamos los jurados mixtos. ¿A qué, pues, la disidencia? Porque, responden, nosotros creemos que el sindicalismo no puede adscribirse a una idea determinada, sea la que fuere, ni anarquista, ni comunista, ni socialista, ni republicana, ni católica. Pueden influir anarquistas, comunistas o republicanos en las organizaciones sindicales, pero sin marcarles orientaciones y sin encuadrarlas, por que entonces el sindicalismo, como

ocurre ahora, pierde sus esencias exclusivamente proletarias, para transformarse en político, porque el anarquismo, en fin, es una política que tiene una bandera rojinegra, unos comités y toma en sus insurrecciones, posesión de los ayuntamientos, organismos políticos. Sólo con la demanda de ingreso en la C. N. T., se ha producido por parte de Sabadell, un principio de recapitulación. No extrañe a nadie. El anarquismo, en Barcelona y aún en Cataluña, es una fuerza y una tradición, con sus doctrinarios, sus místicos y sus mártires y no creemos que esta iglesia haya encontrado su tintero. Mario AGUILAR

¿Atracadores detenidos?

Ayer tarde llegaron de Valencia cuatro agentes de policía de los de aquella plantilla que realizaron pesquisas en diversos puntos de la ciudad hasta dar con dos sujetos que buscaban y fueron detenidos. Anoche mismo dichos agentes con los dos capturados marcharon a Valencia. Parece ser que los detenidos son autores de uno de los últimos atracos allí efectuados en un estanco. Sobre el suceso se ha guardado gran reserva en los centros informativos. Pero hemos podido averiguar que los detenidos son Roque Giner Bresolí de 23 años natural de Montgall (Lérida) y Remigio Baldiri Castella de la misma edad y de Penellas de la provincia de Lérida también.

Anuncie usted el DIARIO

EN LA FLORIDA

El partido de esta tarde

Esta tarde se celebrará en La Florida el primer encuentro del torneo de promoción.

El Alicante es el equipo de segunda categoría que más justas aspiraciones tiene para ascender a la categoría de las grandes taquillas.

Y frente a él se le pondrá mañana un Elche plebérico de juego y de entusiasmo que quiere continuar las grandes exhibiciones que en la Liga ha hecho ante equipos de categoría.

La alineación del Alicante que publicamos ayer ha sufrido una ligera variación: Sirvent será reemplazado en el puesto de extremo izquierda por Quiles, y el sitio que este deja vacante en la línea medular será ocupado por Tarrasa que hasta hace poco defendía al Hércules.

El partido correspondía ser arbitrado por el señor Murcia, pero por estar recusado por el Alicante seguramente será reemplazado por García Calvo (¿hemos dicho algo?) Comenzará a las cuatro en punto.

Un pacifista castigado

Besançon (Radio).—Ante el tribunal militar de la séptima región ha comparecido Cipriano Fernández, hijo de padres españoles, pero naturalizado en Francia, el cual se incorporó al 31 regimiento de infantería.

El 27 de octubre último se negó a tomar el fusil, alegando que formaba parte de la Liga contra la guerra y añadiendo que había entrado al regimiento únicamente para hacer propaganda.

UN PELIGRO SERIO

Los reaccionarios en marcha

Mientras el Gobierno ha comenzado sin balanceo que lo equilibre, ni red que lo proteja a pasar la maroma que pueda llevarle a las elecciones municipales, donde cree hallar la salvación, los enemigos de la República aprovechan la temeridad de Azaña para organizarse en frente único. Muchas son las pruebas recibidas de la pertinacia del señor Azaña en mantener su boda con el error de seguir gobernando; su soberbia le ciega su amor propio lo aprisiona, su amor de vista política lo retiene, su confianza en sí mismo lo deslumbró; pero todo este bagaje, es una impedimenta formada por fuerzas negativas que además de asegurarle el desastre en su ejercicio funambuloso, puede ocasionar graves daños a la República.

Su perduración en el Gobierno, en los momentos actuales, cuando cuenta perdidos el crédito y la confianza del país, constituyen un peligro serio, ya que no escapa a las fuerzas ultramontanas la oportunidad de ser aprovechado, tergiversando las causas y responsabilidades.

Unas y otras deliberadamente—no cabe en esta laya de enemigo la lealtad—, no las imputa para los fines que persigue el Gobierno; las achacan a la República.

Sobre el régimen lanza el descredito constructivo de su obra.

Y en tanto los republicanos no aciertan a formar el frente único, el cuadro para batir a sus enemigos, el block de unión, que el común interés demanda y la precisa defensa impone, las derechas logran formarse como un solo hombre para el ataque.

Lea sus periódicos y se convencerá quien lo dude; el gran partido de las derechas está ya formado, se organiza rápida y vigorosamente y pleno de entusiasmo se prepara para entrar en la próxima liza electoral.

«El Debate» nos anuncia el nacimiento de la «Confederación Española de Derechas Autónomas» (C. E. D. A.), según anagrama denominativo hoy de moda, y echa las campanas de gloria al vuelo para celebrar que formen un núcleo único, los diferentes núcleos hasta hoy diluidos y dispersos.

«Brotó—según el diario neo—, con ímpetu de renovación y de cruzada.»

Es, por lo visto, la guerra santa que aparece.

Y si bien el punto de concentración orgánica ha sido Madrid—no admiten la capital de la República para dirigir las fuerzas—; lo desechan por centralista y burocrático; son las pro-

vincias y las comarcas que forman nuestra Patria a quienes se confía la «emisión liberadora». Siempre prepararon las guerras civiles de igual manera. Su intención y su propósito lo interpretó un delegado en la asamblea con esta frase: «La revolución que comienza un demagogo, el dedo de Dios hace que la termine un santo.»

«Una sociedad «nueva»—explicó como política a seguir otro orador—, viene a pasos agigantados, y los pilares y los basamentos en que la C. E. D. A. entiende que el nuevo orden de cosas ha de sentarse no son sino la doctrina de la iglesia, la que formulan las Encíclicas sociales de los Papas.»

Es al clero y a los fanáticos a quien incumbe la formación fascista.

No nos entretendremos en rebatir el espíritu inerte que se proclama en las líneas que copiamos. ¿Para qué?

Todo lo que dijeron estos señores es tan viejo como su alma. Son los de siempre que reviven; los defensores del altar y del trono; los trabucaires de otros tiempos, que vuelven para defender sus privilegios odiosos que ven en peligro; para renovar la guerra civil. Es el fascio que aparece.

Y ya están ahí.

No podemos los republicanos permanecer divididos por la inopia, egoísmo y apetitos de los que están en el Poder.

Valdrán o no valdrán Azaña y sus socialistas; no es cosa a discutirlo ahora. Lo cierto es que no sirven ni un ni otros en estos momentos.

Y lo positivo también es que ofrecen cada día un peligro más cierto.

Las elecciones municipales, en cuyo triunfo ponen sus miras de ataque a la República los reaccionarios han de tener a su frente como muralla para ellos invencible a un Gobierno netamente republicano, limpio de ingerencias de clase, no residencia do por torpezas, avalado por crédito ante la opinión y asistido por la confianza del pueblo. Solo así los siniestros intentos de los reaccionarios se verán fracasados.

«Brotó—según el diario neo—, con ímpetu de renovación y de cruzada.»

Es, por lo visto, la guerra santa que aparece.

Y si bien el punto de concentración orgánica ha sido Madrid—no admiten la capital de la República para dirigir las fuerzas—; lo desechan por centralista y burocrático; son las pro-

Advertencia

Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes, que cualquier deficiencia que observen en el servicio, lean a bien manifestarlo a esta Administración, en la seguridad de que serán atendidos debidamente.

# Gacetillas

**ACLARACION**

Publicáramos ayer en la sesión de sucesos una información, en la que aparecía como denunciado don Vicente Antón, acusado de malos tratos a un joven llamado Arques.

Cierto es el suceso, en parte nada más. El señor Antón tuvo que repeler una agresión de que se le hacía objeto y eso fué todo.

**EN LA AUDIENCIA**

Señalamientos para mañana: Desacato. Vicenté Rodríguez, Fiscal, señor Bris. Letrado, señor Antón Carratalá.

Desacato. Elías Ibañez, Fiscal, señor Bris. Letrado, señor Antón Carratalá.

**ASAMBLEA**  
Esta tarde a las cuatro se reunirán en la Casa del Pueblo en Asamblea magna, los obreros del ramo de la alimentación para tratar asuntos de gran interés.

**A LAS «FALLAS»**  
La compañía de Estratégicos, en combinación con la del Norte, ha establecido billetes baratos de ida y vuelta a Valencia, con motivo de la festividad de las fallas.

Dichos billetes se expenden a partir de hoy hasta el día 19, desde los pueblitos de la línea, pero no desde Alicante. El precio desde Campello, es de 1490 pesetas en 3.ª clase.

**PLAZA DE TOROS**  
Mañana habrá un gran espectáculo en la Plaza de Toros.

Correrá a cargo de la notable compañía gimnástica y acrobática, procedente del Circo Medrano, en la que figuran números verdaderamente sensacionales y atrayentes.

**ASCENSOS**

Han sido promovidos a la categoría de juez de término don Tomás Aguilera Marina, juez de primera instancia de Elche; a don Antonio Villegas, que sirve en Alcoy y don Francisco González Conejos, juez de Denia, don de continuarán prestando servicios.

**LOS CONSERVADORES**

En Orba y en Ondara dará mañana sendos mítines el partido republicano conservador en el que tomarán parte oradores de dichas localidades, el abogado valenciano don Ernesto Belve y don José Martínez Arenas.

**CARTELERA**

Principal.—Compañía de comedias Juan Bonafé. Tarde, «Papa Gutiérrez». Noche: «El orgullo de Albal».

Monumental.—«Una hora contigo». Ideal.—«Grand Hotel». Central.—«Sangre roja».

España.—«La carga de los gauchos». Nuevo.—«El último de los Vargas».

Plaza de Toros.—Compañía de circo Ecuestre.

Campo de La Florida.—Partido de fútbol entre el Elche y el Alicante.

**EL TIEMPO**

Tuvimos ayer un día apacible por la mañana con sol si bien «menudearon las nubes».

Por la tarde cambió el tiempo, levantándose viento fresco que nos trajo unos nubarrones que ocultaron el sol y a eso de las cinco nos obsequiaron con unas gotas de lluvia. A dicha hora estábamos a 17 grados.

Después volvió a mejorar el tiempo, sesando el viento, transcurriendo la noche en completa calma.

El barómetro indica «tiempo variable».

**Farmacias de turno**

La de don J. Orozco, plaza del 14 de abril; la de don Joaquín Lledó, calle de Sevilla y la de don Rafael Planellas Avenida de Méndez Núñez.

**EXTRACTO DE UN ACTA NOTARIAL**

En la Ciudad de Barcelona a 1.º de marzo de 1933, reunidos los señores que al margen se expresan, representando una parte al grupo de fabricantes de Sederías y otra a los comerciantes de Alicante, Madrid, Valencia y Sevilla, acordaron lo siguiente:

Primero.—Que las 6.460 piezas de Sedería, Trobalco, Toiles y artículos similares se destinen para la venta, en Madrid 2.800 piezas, en Sevilla 1.200, en Valencia 1.200 y en Alicante 1.260.

Segundo.—Que en las cuatro Capitales citadas se vendan a los mismos precios y en los días del 3 al 20 del próximo Abril.

Tercero.—Que todas las piezas tardadas se corten en Retales para venderlas a precios más bajos.

Estos datos nos los ha proporcionado don Manuel Gallar a quien hemos saludado a su regreso de Barcelona, prometiéndonos informarnos del desarrollo que tenga el proceso de este asunto.

SEÑORA se ofrece ama gobierno, acompañar niños, cuidar enfermos, dentro o fuera de la capital. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

CASA PARTICULAR: Se ceden sala gabinete y alcaoba con balcones a la calle, con aerecho a cocina.

Razón: Plaza de Gabriel Miró, 20, tienda de libros.

**LOS ENCUENTROS DE ESTA TARDE**

**EL TORNEO DE LIGA**

**I división**

Barcelona—Athlétic (3 1).  
Rejig—Madrid (1 4).  
Valencia—Donostia (1 4).  
Arenas—Béitís (1 1).  
Alavés—Español (1 3).

**II división**

Athlétic—Murcia (1-4).  
Irún—Castellón (0 3).  
Sevilla—Oviedo (1 5).  
D. Coruña—Osasuna (1 8).  
Sporting—Celta (4 3).

**III división (1.ª final)**

Sabadell—Zaragoza.

Perdida la emoción por lo que respecta al primer puesto en la primera división, los partidos que se juegan hoy no tienen más atractivo que la posibilidad de que los colistas se jueguen el todo por el todo con vistas a la permanencia en el grupo. Exento el Donostia de las dificultades que se le creaban con un descenso, a éstas permanecen corregidas y aumentados en el Alavés, Arenas y Valencia, todos ellos abocados, a poco que se descuiden, al descenso.

En la segunda división, la lucha por el primer puesto adquiere hoy tintes graves para el Oviedo, a quien el Sevilla puede darle un disgusto, mientras que el Athlétic madrileño confía esperanzado en aquel tropiezo que le dé, en el momento, mantener el mando de la división al lado del club ovetense. No es el Murcia, pese al 4-1 de la Condomina, equipo

que pueda evitar al Oviedo la molestia de la compañía de los «colchoneros».

Los restantes partidos del grupo no pasan de ser complemento de la jornada, en los cuales los resultados no pueden hacer variar la situación tanto en la cabeza como en la cola, sitio este último reservado al Castellón por derecho y méritos propios.

En Sabadell se juega la primera de las dos finales que, de común acuerdo ambos clubs participantes, han decidido celebrar.

**El purgante de las familias**  
**Purgante YER**  
Pastillas chocolate  
Para los niños una golosina  
Para los mayores un tesoro  
Para todos una necesidad

# LAPIZ TERMOSAN

**Moderna embrocación sólida**

Preparado en forma de una barrita de facilísimo empleo. Se aplica rápidamente tal como se presenta y sin tener que ensuciar-se las manos.



Reuma - Clática Golpes

No ocupa sitio  
Desconggestion sin irritar  
No ensucia  
No tiene mal olor

El **LAPIZ TERMOSAN** es el Revulsivo más práctico y eficaz contra toda clase de dolores y congestiones.



Dolor en las articulaciones Calambres



Anginas Laringitis



Neuralgias Jaquecas



Tos - Catarros - Bronquitis Congestiones



Resfriados - Asma - Pleuresias Congestión pulmonar



Rigidez del cuello Torticollis



Indispensable para toda clase de sports. No ocupa sitio ni es frágil



Fatiga muscular Golpes-Torceduras



Artrítismo Dolores de muñeca y brazos Dolores de espalda y riñones

El **LAPIZ TERMOSAN** se vende en todas las Farmacias y Centros de Especificos  
Tubo grande; 4.45 ptas. - Tubo pequeño; 3.- ptas., timbres incluidos

**¿Cómo Se Consigue El Amor?**

Antes Ningún Hombre Me Hacía Caso. Ahora Me Podido Escojer A  
Plena Satisfacción

—Es interesante—dice la señorita Concepción Derma—lo que sucede con el pensar de los hombres. Durante mi juventud, de los 18 a los 30 años, ningún hombre se acercó a mí amorosamente. Pasé desapercibida para todos ellos a pesar de que mi figura no era despreciable. Pero ahora me voy dando cuenta de que poseía un defecto, del cual yo misma ignoraba su trascendencia.

Mi cutis estaba siempre reluciente y grasoso, y además algunos barros y espinillas lo afeaban bastante. Por más que probé de sustraerme a estos defectos, ningún producto de los probados me había dado resultado. De esta forma llegué a los 30 años desesperada de que ningún hombre fijase en mi su atención. La idea de que pudiese quedarme soltera me horrorizaba. Así lo dije un día en confidencia a una amiga mía que era admirada y adulada por muchos jóvenes de buena posición.

Mi amiga se echó a reír: «Claro que no vas a encontrar novio con esa cara!»—me dijo—. «Vente a mi casa y ya verás tú! Efectivamente. Delante de su tocador empecé el nuevo trata-

miento completo de Gran Belleza «RISLER», o sea el uso de la Crema de Noche, Crema de Día, Colorete en Crema y Polvos de Arroz «RISLER». Al salir a la calle sola, casi me di vergüenza, pues todos los hombres que a mi paso se cruzaban me miraban extasiados y muchos se acercaron a mí para galantearme.

Lo que no había conseguido a los 18 años lo conseguí a los 30, un cutis finísimo, bello y joven, y ser admirada por todos. Desde aquel día, y siguiendo el tratamiento de Gran Belleza «RISLER» (productos norteamericanos de fama mundial), compuesto solamente de la Crema de Día, Crema de Noche, Polvos de Arroz y Colorete en Crema «RISLER», ya no he tenido más preocupaciones por miedo a quedarme soltera. Mi único anhelo fué el de escoger bien, de entre los muchos jóvenes que me solicitaron, uno de ellos para marido. Y gracias a la transformación de belleza y juventud que obtuve en mi cutis con los Productos de Gran Belleza «RISLER», hoy gozo de un amor y una felicidad completas.

**NO GASTE DINERO EN BALDE**

Pida muestras gratis y una receta que le hará para V.sola, el Dr. Kleitzmann, actualmente en España. Indique edad, color y calidad del cutis, color del cabello. Diríjase al concesionario para España Sr. J. P. Casanovas. Sección 444 Ancha, 24. BARCELONA. (Mande 50 céntimos en sellos para gastos de franqueo).

# RISLER

THE RISLER MANUFACTURING Co.—New York, Paris, London.  
«RISLER» Publicity N.º 822.

**QUEDARA ENCANTADO DEL**

**nuevo modelo ATWATER KENT**

Las innovaciones introducidas en los nuevos modelos comprenden: Nuevo serie de válvulas 40 y 50 silbancos y de gran amplificación con aumento considerable de rendimiento. Sistematización silenciosa de funcionamiento. Desagradables ni en el continuo. Reciben los ondas normales y extra cortas. Nuevos circuitos con nuevas válvulas de mayor amplificación, mayor sensibilidad, mayor selección y mayor pureza de tono. Véalos y se convencerá.

**ATWATER KENT RADIO FONOGRAFO**

AUTO ELECTRICIDAD, S. A.  
Edu. Torcher y Bredas Castellón, 12 ALICANTE  
Barcelona - Madrid - Valencia  
Sevilla - Bilbao - La Coruña

**CENTRAL CINEMA**

HOY de seis en adelante

**Sangre roja**

CINE SONORO

Visite Vd. las oficinas de

**Gas Alicante**

y pida presupuestos de instalaciones

CASA PASSAPERA FUERTES

*Adela*

Génova, MADRID

Exhibirá los días 18 y 19 del actual y en el HOTEL PALACE, de Alicante, sus elegantes colecciones de VESTIDOS, ABRIGOS y SOMBREROS para PRIMAVERA-VERANO.

**Festividad de San José**

Bonitos obsequios.- Estilográficas de todas las marcas y precios

NO DEJE DE VISITAR SUS ESCAPARATES

**LIBRERIA MARIMON PAPELERIA**

Altamira 4 Teléfono 1546

**GANGA**

Solo por unos días la CASA HUESCA Sagasta 16 vende ZAPATILLAS de paño de 6 ptas. par a 3 ptas.

Aproveche esta ocasión pues luego será tarde.

**SULZER**

La mejor bomba Representación y depósito

**José O. Dodero**

Tel. 10771. - Valencia. Castellón, 6

**IDEAL CINEMA**

HOY

**Grand Hotel**

CINE SONORO

De seis en adelante

**CARBONES VICTORIA**

JUAN CRUAÑES

Plaza 14 de Abril núm. 19.

Carbones vegetales finos y secos a 0.25 ptas kgs. Suministro a domicilio

**GENTE CONOCIDA**

VIAJEROS

Llegó de Madrid el director general de Comercio don Alvaro Botella. —Ayer estuvo en Alicante el exdiputado don Francisco Ballesteros. —Regresaron de Madrid los diputados señores Gomariz, Oarrichena y Torreblanca. —Ayer regresaron de Madrid don Fermín Botella y don Enrique Meziat,

NECROLOGIA

En Madrid donde se hallaba convaleciendo de una reciente operación ha fallecido repentinamente D. Gonzalo Guerra Zagala, Comandante de Infantería retirado.

A su distinguida familia y muy especialmente a su hijo político don Gaspar Tato Cumming, alto empleado de la «Ford Motor Ibérica», enviamos nuestro más sentido pésame.

ENFERMOS

Se encuentra ligeramente enfermo el distinguido abogado don Ambrosio Lucíañez. —También lo está nuestro compañero en la Prensa don José Coloma Pellicer. —Sigue siendo de cuidado la enfermedad que aqueja al alcalde don Lorenzo Carbonell.

Propague "EL Diario"

**Alquilo**

piso amueblado poca escalera frente a la playa, cuarto de baño, mucho sol y otro sin muebles, tercer piso, tiene baño. Mare Nostrum, 17.

**Se vende huerto**

sito en los Angeles con casa de planta baja y piso, a poca distancia del tranvía. Para informes Plaza de Gabriel Miró, 17, bajos.

Anunciese usted en el "Diario"

**el punto flaco...**

... es su garganta, donde el microbio se instala desde un principio para preparar sus peligrosos ataques. Sería necesario gargarizar a diario para proteger eficazmente su garganta; pero qué desagradable es ello!

Pues gargarice usted en seco con algunas Gaba. Desinfectan perfectamente y son tan deliciosas. Además, si tiene usted tos, las Gaba la combatirán y le proporcionarán un verdadero alivio.

Caja grande 2.10 Ptas  
60 céntimos caja pequeña

Cuide su garganta a diario - gargarice usted en seco con las deliciosas Gaba!

**Gaba**

Depositarario en Alicante

**DESIDERIO REIG**

BAILEN 8 Y 10 DROGUERIA

**Herniados Quebrados**

Ahora que podéis debéis curaros: Está plenamente demostrado, por las miles de curaciones logradas, que los mejores aparatos del mundo para combatir toda clase de hernias en hombres, mujeres y niños son los del conocido ortopédico SR. TORRENT, sin trabas ni tirantes engorrosos, no pesan ni abultan amoldándose como un guante. Son una maravilla que sin la más pequeña molestia transforman rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos como eran antes de estar quebrados. Herniados todos, si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias visitad sin pérdida de tiempo, al especialista SR. TORRENT que gustosamente atenderá gratis a cuantos se le presenten en ALICANTE y en el Hotel Miramar únicamente el VIERNES próximo día 17 del corriente.—NOTAS: En Denia el día 16 en el Hotel Comercio. En Cartagena el día 18 en el Hotel Francia y París y En Murcia el día 19 en el Hotel Amat.—ESPECIALIDAD en fajas medicales demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13 «CASA TORRENT».

**dolor**

UN CAMBIO RADICAL

PARECE MENTIRA QUE AQUELLA CARA DE MÁRTIR SEA ESTA MISMA BEATIFICA QUE TENGO AHORA.

Satisfacción íntima de haberme vuelto del revés, mirando a la vida y no a la muerte.

TODO POR OBRA Y GRACIA DE UNA CUCHARADITA DISUELTA EN AGUA, CADA VEZ QUE ALGO ME DUELE, PUES NUNCA PERJUDICA, DE

**Cerebrino**

**MANDRI**

**ITALIA, FLOTAS REUNIDAS**

|   |   |   |
|---|---|---|
| <b>SUD AMERICA EXPRESS</b><br>BARCELONA-RIO JANEIRO-SANTOS<br>MONTEVIDEO-B. AIRES | <b>CENTRO AMERICA SUD PACIFICO</b><br>BARCELONA-VENEZUELA-COLOMBIA<br>PANAMÁ-ECUADOR-PERÚ-CHILE | <b>NORTE AMERICA EXPRESS</b><br>ESPAÑA (VIA GIBRALTAR) - NEW YORK |
| <b>Giulio Cesare</b><br>24 Marzo de Barcelona                                     | <b>Virgilio</b><br>9 Abril de Barcelona   | <b>Augustus</b><br>16 Marzo de Gibraltar                          |
| <b>DUILIO</b><br>14 Abril de Barcelona  |   | <b>REX</b><br>24 Marzo de Gibraltar                               |
|   |   | <b>Conte de Savoia</b><br>31 Marzo de Gibraltar                   |

Lineas de gran lujo para Egipto, Extremo Oriente y Manila (Via Hong Kong)

Con los supertrasatlánticos del «LOYD TRIESTINO»

**Conte Rosso - Victoria - Conte Verde**

"ITALIA" Flotas reunidas

BARCELONA: Rambla Santa Mónica, 29-31.—MADRID: Calle Alcalá, 45

En ALICANTE: J. PELA y Compañía: Paseo Mártires, 1.

DIARIO DE ALICANTE, 5 de Marzo de 1933.

**INGENIERO COMERCIAL**

joven aragones, con 21 años de servicio en dos importantes fábricas, competente y activo, con inmejorables referencias, se ofrece para Contable o Jefe de oficina.

Escribir: Gregorio Martínez, para F. B. Pastelería.—Barcas. núm. 3, Valencia.

El mejor regalo

**Medias seda**

LA CIUDAD DE ROMA

Altamira, 11 Alicante

Anunciarse en el "Diario de Alicante"

**AVISO IMPORTANTE**

Comunicamos a los numerosos compradores de los célebres medicamentos alemanes del CURA HEUMANN que estos se venden en

**ALICANTE**

en la Farmacia del Dr. ROMERO, Altamira, 5. En el «Libro Heumann», encontrará Vd. una relación detallada de estos 44 medicamentos, de su empleo y eficacia, además de una descripción interesantísima del cuerpo humano y de sus enfermedades más frecuentes. Dicho libro de 224 páginas con muchas ilustraciones, se regala sin ningún compromiso a todo el que lo pida por escrito o personalmente al depósito general para España:

Farmacia Torre casero.—Madrid 107.—Apartado 10.008

**¡100.000 libros gratis**

**Fonda de la Marina**

**Jávea (Alicante)**

Servicio esmerado: Especialidad en arroz

Propietario:

**BAUTISTA BERENGUER**

Autos de alquiler

**SE NECESITAN**

mujeres que sepan leer y escribir para reparto de periódicos. Razón en esta Administración de 4 a 6 tarde.

**Advertencia**

Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes, que cualquier deficiencia que observen en el servicio, tengan a bien manifestarlo a esta Administración, en la seguridad de que serán atendidos debidamente.

Información telegráfica y telefónica

## 27 redactores del periódico "Luz" abandonan sus puestos y el diario suspende, momentáneamente, su publicación

### Royo Villanova dice que el Gobierno es una "compañía de aficionados"

**Prieto destina doscientas mil pesetas a la carrera de automóviles de Lasperte.—Los empleados de Cajas de Ahorros no quieren ingresar en la U. G. T.—La Comisión de Casas Viejas sigue sus informaciones**

**Un terremoto destruye en California 72.000 viviendas.—El Japón se retira de la Sociedad de Naciones**

#### Declaraciones de Royo Villanova

**Debe formarse Gobierno de concentración republicana**

Zaragoza (Tel).—El señor Royo Villanova ha manifestado acerca del debate de Casas Viejas, que la responsabilidad criminal debe exigirse a los ejecutores y la política al Gobierno.

Le extraña que el Gobierno teniendo la satisfacción personal de que no se le pida responsabilidad criminal continúe en el poder. Dice que se le trata con más consideración que los revolucionarios tuvieron con Maura cuando Ferrer que no le mató y le llamaron asesino.

Lerroux y Maura dice son muy benignos con el Gobierno que le llama negligente, pero que no se trata de negligencia sino de ineptitud y de incapacidad. «Esto no es Gobierno es una compañía de aficionados».

Duda que se plantee el debate político. El martes se nos deberá dar cuenta de la crisis para evitar un debate desagradable. Cualquier gobierno no será bien recibido si viene sin la colaboración de los socialistas.

A este Gobierno debe sustituirle un puente presidido por una figura de menos relieve. No le conviene a Lerroux gobernar ahora.

Ese Gobierno debe disolver las Cortes.

En el asunto de las Congregaciones, el actual Gobierno va muy despacio conforme conviene a los intereses de los católicos.

No cabe mayor arbitrariedad que tener que solicitar autorización para dar al viático y celebrar un entierro católico, sin necesidad de pedir la para un entierro civil. Tendrán que rectificar esas medidas debidas a los socialistas.

El señor de los Ríos ha manifestado que no llegará a hacer la reforma de la enseñanza porque dejará antes el Ministerio. El nuevo gobierno de la izquierda de las elecciones municipales y es probable que se celebren antes las generales.

Propagar el "DIARIO"

#### CASAS VIEJAS

Madrid (Tel).—Sigue el tema de Casas Viejas, ocupando el primer plano en los comentarios políticos.

Ayer estuvo toda la tarde reunida la comisión parlamentaria que fue allá para informar al Congreso sobre los sucesos ocurridos.

Tomó declaración a varios jefes de seguridad.

A la salida, no quisieron hacer manifestación alguna los diputados que la forman.

Solamente el señor Casanueva dijo que las declaraciones habían sido muy minuciosas y la labor efectuada de gran intensidad.

La Comisión proseguirá el lunes sus tareas pues aún faltan a declarar dieciséis jefes y oficiales de Seguridad.

**Declaración de oficiales de asalto**

Madrid (Tel).—Ayer mañana en el Congreso y ante la Comisión de Casas Viejas, comparecieron los Tenientes de Asalto don Fernando Gascón y Pérez Vecut, pertenecientes a la Compañía que mandaba el capitán Ribas. Después compareció el capitán Crespo.

Se presentó también a declarar, espontáneamente, el Teniente Muñoz, quien manifestó que se ejerció coacción sobre él para firmar determinados documentos.

Declaró igualmente el Teniente Rubio que estuvo en Sevilla sustituyendo a las fuerzas que fueron a Casas Viejas.

Al terminar la sesión los señores Lara, Botella y Asúa, manifestaron que probablemente se volverían a reunir por la tarde.

Efectivamente se volvieron a reunir a la tarde compareciendo el teniente coronel de Seguridad señor Fangas, el comandante del tercer Grupo de Asalto don Anselmo Fontalba y el capitán del mismo Cuerpo don Miguel Escario, se supone que las declaraciones de estos señores ha sido para constatar que las órdenes pudieron interpretarse en un sentido de represión ilegal.

**Ha quedado constituido el Jurado**

**Más declaraciones**

Madrid (Tel).—Se ha constituido el Jurado de Casas Viejas en el Palacio de Justicia. El Secretario manifestó que por la tarde comparecerían testigos. Se leyó un escrito de la Compañía Telefónica, en el cual se mencionan las órdenes cursadas.

Por la tarde compareció el secretario del ex Director de Seguridad señor Gaizna y el abogado del Estado en la Dirección señor Franqueira y el teniente de Asalto señor De Miguel.

Según manifestaron a la salida, dijeron la verdad y estaban tranquilos.

**Marcelino confiesa la conducta reproba del Gobierno en Casas Viejas**

Madrid (Tel).—Marcelino Domingo ha hecho unas manifestaciones acerca de Casas Viejas diciendo que el hecho es reprochable pero que aún lo es más la actitud de algunos convirtiéndolo el asunto en maniobra política. El Gobierno debe terminar la labor constitucional.

Refiriéndose a la actitud de los radicales-socialistas dice que dentro del idealismo tienen criterio discrepantes pero que se someten a la disciplina.

**La Comisión muda**

Madrid (Tel).—Al salir la Comisión de Casas Viejas del Congreso, guardó un impenetrable mutismo. Únicamente dijeron que el lunes seguirán las declaraciones de otros Jefes y Oficiales.

**Disposiciones oficiales**

**Concurso para Administrador de Fontilles.—Exportación de vinos de Alicante.—Una circular de la Fiscalía del Supremo**

Madrid (Tel).—La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:

Anuncia vacante la plaza de Administrador del Sanatorio Leprosario de Fontilles, para la que se abrirá concurso en el plazo de ocho días. La plaza disfrutará del sueldo del presupuesto, además de la casa habitación y 500 pesetas por quebranto de moneda.

Publica distribución de cupo de 177.450 Hl. para la entrada por Francia de vinos españoles, durante el mes de marzo, correspondiendo al Sindicato de Exportadores de Vinos de Alicante 18.505 Hl.

Concediendo la Gran Cruz del Mérito Militar Blanca, al brigadier don Miguel Cardona.

Ascendiendo a General médico de la Armada a don Adolfo Domínguez Hombro.

Nombrando Interventor Central de Guerra a don Alfredo Serra.

Dispone que los dependientes de escritorio de todas las clases, a excepción de los comprendidos en la disposición 2.ª de la orden de 25 de Marzo de 1832 ingresen en los Jurados Mixtos de dependientes de despachos y oficinas.

Disponiendo que puedan concurrir a la Conferencia Nacional Minera del Plomo cuantas entidades mineras se hallen afectas.

Circular de la Fiscalía del Supremo para que se persone un fiscal en los pleitos de divorcio en que haya menor de edad.

Aclarando el párrafo primero de la base 22 de la Reforma Agraria.

#### Disposiciones de Guerra

Disponiendo que el teniente coronel de Artillería don Marirno Muñoz Castellano y el comandante don José Méndez, ayudantes de Cuerpo del Cuarto Militar de S. E. el Presidente de la República, pasen a situación de excedentes forzosos en Madrid.

Concediendo al capitán de artillería, hoy comandante, la cruz de San Hermenegildo, por los hechos en que tomó parte el día 12 de septiembre de 1925 en el poblado de Dar Gassi.

#### La lotería

Relación de los premios mayores del sorteo de la Lotería de ayer:

Con 120.000 PESETAS  
**14.570**  
Madrid, Málaga

Con 65.000 PESETAS  
**13.060**  
Madrid, Málaga

CON 25.000 PESETAS  
**12.590**  
Madrid, Barcelona, Valls, Tolid, Almendralejo

CON 2.000 PESETAS  
11.115 2.416 34.506 16.067  
10.319 9.438 17.985 16.046  
8.793 17.761

#### La difícil situación de "Luz"

**Unos nombramientos provocan la dimisión de casi todos los redactores**

Madrid (Tel).—Un periódico dice que a consecuencia de haberse nombrado director y subdirector del periódico «Luz», don Luis Miguel y don José Madinoveitia respectivamente, han acordado dimitir sus cargos las dos terceras partes de la redacción.

**Se suspende la publicación**

Madrid (Tel).—La empresa propietaria del periódico «Luz» ha anunciado que se suspende momentáneamente la publicación de dicho diario, ya que la mayor parte de sus redactores no se han presentado al trabajo, al parecer por motivos políticos.

**Los redactores de "Luz", al gerente**

Madrid (Tel).—Firmada por 27 redactores del periódico «Luz», ha sido dirigida una carta al gerente del mismo en la que se dan de baja de dicho diario, por tener la evidencia de que se trata de desvirtuar la política que este periódico ha seguido desde su fundación y por estimar que tanto el director como el subdirector, no les ofrecen suficientes garantías de que no variará la orientación izquierdista del diario.

Madrid (Tel).—A pesar de continuar suspendidas las clases en todos los centros oficiales no se han registrado durante el día de ayer algaradas estudiantiles.

**El aviador Loring visita a Azaña**

Madrid (Tel).—Ayer recibió el señor Azaña al aviador Loring, que fue a despedirse del Presidente, con motivo de emprender el próximo lunes su segundo viaje a Filipinas.

**De los Ríos desmiente a «El Debate»**

Madrid (Tel).—El señor De los Ríos hablando con los periodistas les ha dicho que carecía de noticias referentes a la huelga estudiantil. Desmintió el comentario del periódico «El Debate» referente a la revisión del profesorado.

**Contra la propaganda fascista**

Madrid (Tel).—Hablando de madrugada con el Director General de Seguridad, ha manifestado que había ordenado la destrucción de unos pasquines anunciando un mitin fascista para el cual no habían solicitado la oportuna autorización. Ha sido detenido Luis Ibáñez, presunto jefe y a cuatro extremistas que llevaban pasquines y hojas de propaganda.

**Visitas a Menéndez**

Madrid (Tel).—A partir de las tres de la tarde, recibió en Prisiones Militares el ex director de Seguridad señor Menéndez, numerosas visitas.

**Regreso de deportados**

Cádiz (Tel).—A bordo del vapor «Romeu» llegaron los deportados don Julio Ortega y don Teodoro Aguirre que eran esperados por sus familiares y amigos.

Se les condujo a la estación donde quedaron custodiados por la fuerza pública hasta la salida del expreso en que marcharon a Madrid.

El primero, que viene enfermo de colitis, se halla procesado por injurias a la autoridad.

**El conflicto estudiantil**

Valencia (Tel).—Los estudiantes entraron en clase, pero a la salida hicieron explotar pequeños petardos, que no tuvieron más consecuencias que sembrar la alarma.

**Varias noticias de Barcelona**

Barcelona (Tel).—Francisco Albalach, encargado de la Casa de Transportes de Comas y Ribas, al dirigirse al muelle de San Beltrán, cinco individuos le hicieron varios disparos matándole. Se ignoran las causas de la agresión.

—Tres pistoleros destruyeron los muebles de una ebanistería, propiedad de Salvador Lambert.

—La policía francesa, ha reclamado a Juan Peloha, acusado de haber dado muerte a tres agentes en Marsella.

#### Los estudiantes tranquilos

Madrid (Tel).—Ayer recibió el señor Azaña al aviador Loring, que fue a despedirse del Presidente, con motivo de emprender el próximo lunes su segundo viaje a Filipinas.

**De los Ríos desmiente a «El Debate»**

Madrid (Tel).—El señor De los Ríos hablando con los periodistas les ha dicho que carecía de noticias referentes a la huelga estudiantil. Desmintió el comentario del periódico «El Debate» referente a la revisión del profesorado.

**Contra la propaganda fascista**

Madrid (Tel).—Hablando de madrugada con el Director General de Seguridad, ha manifestado que había ordenado la destrucción de unos pasquines anunciando un mitin fascista para el cual no habían solicitado la oportuna autorización. Ha sido detenido Luis Ibáñez, presunto jefe y a cuatro extremistas que llevaban pasquines y hojas de propaganda.

**Visitas a Menéndez**

Madrid (Tel).—A partir de las tres de la tarde, recibió en Prisiones Militares el ex director de Seguridad señor Menéndez, numerosas visitas.

**Regreso de deportados**

Cádiz (Tel).—A bordo del vapor «Romeu» llegaron los deportados don Julio Ortega y don Teodoro Aguirre que eran esperados por sus familiares y amigos.

Se les condujo a la estación donde quedaron custodiados por la fuerza pública hasta la salida del expreso en que marcharon a Madrid.

El primero, que viene enfermo de colitis, se halla procesado por injurias a la autoridad.

**El conflicto estudiantil**

Valencia (Tel).—Los estudiantes entraron en clase, pero a la salida hicieron explotar pequeños petardos, que no tuvieron más consecuencias que sembrar la alarma.

**Varias noticias de Barcelona**

Barcelona (Tel).—Francisco Albalach, encargado de la Casa de Transportes de Comas y Ribas, al dirigirse al muelle de San Beltrán, cinco individuos le hicieron varios disparos matándole. Se ignoran las causas de la agresión.

—Tres pistoleros destruyeron los muebles de una ebanistería, propiedad de Salvador Lambert.

—La policía francesa, ha reclamado a Juan Peloha, acusado de haber dado muerte a tres agentes en Marsella.

**Absuelto**

Sevilla (Tel).—El jurado dictó veredicto de inculabilidad a favor de Manuel Fernández Pardo, que arrojó una piedra a la Virgen de la Estrella el año pasado.

**Los Agentes de Aduanas irán a la huelga**

Barcelona (Tel).—Los agentes de Aduanas preparan el paro para el lunes próximo en protesta contra algunos altos funcionarios del Cuerpo de Aduanas.

**Cinco detenidos**

Zaragoza (Tel).—Han sido detenidos cinco jóvenes que averiaron la máquina del expreso Madrid-Barcelona.

**Atraco.—La benemérita y la policía se tirotean**

Barcelona (Tel).—Unos desconocidos atacaron a un transeúnte siendo per uno agentes. Llegó la benemérita y confundió a éstos con los malhechores disparando contra ellos, dando con esto lugar a que los atacados huyesen.

**Los socialistas y la ley de Orden Público**

Madrid (Tel).—Una personalidad republicana ha manifestado que pudiera dar motivo al planteamiento de la crisis al discutirse la Ley de Orden Público, pues los socialistas pueden ser que entiendan no deben colaborar en esta Ley.

**Sbert y la huelga estudiantil**

Madrid (Tel).—Hablando con el señor Sbert, antiguo presidente de la

#### Un formidable movimiento sísmico

**Infinidad de viviendas derruidas.—Cuantioso número de muertos y heridos**

Los Angeles (Radio).—Un movimiento sísmico se ha hecho sentir en esta ciudad desde San Diego a Ventura. A más de cien pueblos afecta el fenómeno.

**Estudios destrozados**

Hollywood (Radio).—En esta población se ha sentido con gran intensidad el movimiento sísmico, causando grandes daños y muchas casas destruidas. Algunos estudios cinematográficos han quedado destruidos.

El total de sacudidas que se han registrado ha sido de 18.

**En Méjico**

Méjico (Radio).—En Tia Juana la sacudida sísmica ha sido violentísima.

**En Long Beach se declara el estado de sitio**

Long Beach (radio).—Se ha declarado el estado de sitio patrullando los marinos por las calles.

**El movimiento sísmico en América**

Los Angeles (Radio).—A consecuencia del terremoto en Long Beach, se han registrado 500 muertos, 2.500 heridos y 72.000 casas destruidas. La Escuela politecnica de Santa Ana, se hundió.

En la ciudad de Compto ha habido 12 muertos.

El Profesor Einstein que se encontraba en el Instituto Pasadena, resultó ileso.

Noticias de ciudades de segundo orden, dicen que ha habido 4.150 heridos.

«F. U. E.», ha manifestado que cree que obran con buena fe, pero que en lo sucesivo entienda que deberá suprimirse por la Ley, la propiedad de cátedras.

**Un jefe hilleriano detenido por estafa.—Cinco procesamientos sobre la evasión de capitales**

Barcelona (Tel).—Reclamado por estafa ha sido detenido ingresando en los calabozos de justicia el alemán Francisco Wagner. Parece ser que es uno de los jefes de la organización «nazzi» que existe en Barcelona.

—El Juez especial que instruye su mario por la evasión de capitales, señor Arias Vila, ha dictado cinco autos de procesamiento.

**El jefe de Estado**

**Visitas y conferencia**

Madrid (Tel).—El Presidente de la República ha recibido numerosos testimonios de pésame con motivo de la sucesión de familia que le aflige.

También estuvo a verle el General Queipo de Llano a ofrecerle sus respetos.

—El señor Azaña estuvo conferenciando con el señor Alcalá Zamora.

**El despilfarro del presupuesto**

Madrid (Tel).—El ministro de Obras Públicas ha ordenado un libramiento de 200.000 pesetas para subvencionar la carrera del circuito Lasarte que se celebrará en San Sebastián.

**Agrupaciones políticas disueltas**

Munich (Radio).—Se ha disuelto en Babiera, la organización «Bandera del Imperio» y las Agrupaciones de Jóvenes socialistas.

**Un Presidente del Gobierno detenido**

Baden (Radio).—Se ha detenido en sus habitaciones al Presidente del Gobierno de Baden.

**De Japón.—Grave acuerdo**

Tokio (Radio).—El Consejo de Ministros, ha acordado por unanimidad retirarse de la Sociedad de Naciones.

**De China**

Pekin (Radio).—Aumenta grandemente la resistencia china en Oriente